

# 全国老年报业第29届年会召开

本报讯 7月23日,中国报业协会老年报分会在北京召开第五次全国理事代表大会暨第29届年会。

中国报业协会副秘书长胡线勤出席并致辞,全国24家老年报社社长、总编辑及代表等近70人参加。选举产生中国报业协会老年

报分会第五届理事会成员,选举中国老年报社党委委员、总编辑徐怀好为会长。

会议决定老年报分会增设老年书画院、老年旅居康养事业部、银发经济发展事业部3个专项业务部门,分领域开展相关工作。各理事单位代表就下一步工作提出意

见建议,大家一致表示,人口老龄化加剧形势下,24家老年报社要乘势而上、聚势而强,坚持高质量发展,不断扩大优质内容生产,提升融媒报道质效,稳中求进深化改革,讲好新时代老年故事,着力构建具有鲜明老年特色的战略传播体系。

## 一老一少 丹青作伴 书画美育下乡润童心



▲ 培训班孩子手持扇面画合影。

◀ 老干部美术家和孩子们合影。

本报讯(记者 夏凌)“这是我亲手绘制的扇面,很喜欢。”7月25日,杭州市西湖区双浦镇杭富村一位3年级同学高兴地展示自己的扇面画作品。

7月,浙江省老干部美术家协会走进杭州市西湖区双浦镇富村文化礼堂,开展“助力乡村文化建设,打造书画之乡”公益暑期少儿书画培训活动。由美术家协会执行主席许宝柱带队,张秀文、宣友木等7位老

干部美术家代表组成小分队,在钱塘江畔的杭富村组织开班,受到村委会、孩子们的热烈欢迎。

本次培训班主要围绕绘画与书法开展。参加培训班的孩子最小的8岁,最大的16岁,年龄跨度大,老同志们根据孩子们特点因材施教,从构图到着色,从局部分解到整体结合,耐心地把写实、写意,由浅入深向孩子们讲解示范。7位授课老师各具风格,通过谈论互动、摆物演

示、启发诱导、分解组合等方式,让孩子们对美育有初步了解,培养他们对国画、书法的热爱与兴趣,培训12天创作500余件作品。

杭富村村委工作人员说,老同志们敬业奉献的热情令人敬佩,比如许宝柱一人兼上两门课程,还当起摄影师记录课堂互动画面;张秀文既当老师又当班主任,忙时有序,闲时有趣,受到村民们广泛赞誉。

## 老年夏令营等你来

姜金良 通讯员 韩潇丽

你听过老年夏令营吗?7月25日,杭州市第三社会福利院推出老年夏令营活动,为符合条件的杭城老人提供30个人住名额,其中百岁老人免费体验,推动解决老年人假期照护难题。

与一般夏令营不同,在这里老人可体验到专业高品质养老照护服务,如“点单式”照护、认知症非药物干预疗法、康养结合服务等。

入营老人可参与丰富多彩的

活动。一是艺术一“夏”,带领老年人制作非遗漆扇;二是娱乐一“夏”,邀请专业艺术团入院开展慰问演出,与老年人一起切磋才艺;三是劳动一“夏”,组织老年人在院内快乐农场采摘瓜果;四是休闲一“夏”,以露天观影形式唤起老年人童年记忆;五是同乐一“夏”,老年人与小候鸟们一起包饺子。

“今年活动与往期相比有升级。”杭州市第三社会福利院相关负责人介绍,今年首次面向失智老年人推出夏令营名额,来体验院内

专业的认知症干预疗法。该院认知症专区建设耗时一年,先后邀请杭州市认知症照护专家组、阿沐养老等团队参与规划,将非干预疗法与生活情境巧妙融合,从细节处打造有品质、有温度、有尊严的长者疗愈空间。同时,配置由资深园长、心理咨询师、中级社工和五星级护理员组成的“硬核团队”,从定向力、记忆力、语言能力、计算力、感知觉等方面进行活动训练和照护服务,以达到延缓认知功能和生活自理能力退化的作用。

## 上虞区 开展自理能力评估

本报讯(通讯员 周远霞)近日,绍兴市上虞区上浦镇卫生院组织党员医护工作者对全镇60周岁以上失能、失智和疑似失能、失智老年人开展自理能力评估。

党员医护工作者不仅关注老人的身体状况,还注重了解他们的心理需求和生活现状等,通过对老人生活能力、认知能力、感知觉能力与沟通能力等全面评估,初步掌握了这部分老年群体的养老需求,为后续社区养老工作提供有效参考。

## 黄岩区 风险评估精准服务

本报讯(通讯员 解文雅)7月15日,台州市黄岩区委老干部局结合“夏天送清凉”活动,对全区40余位居家养老的离休干部开展全面风险评估。

评估项目包括健康状况、生活自理能力、居住环境、社交支持、经济状况等5大类14个小项。老干部工作者分组入户,通过“一看二问三写”,从慢性病管理到防跌倒隐患排查、从心理健康评判到电信网络诈骗情况,对老同志居家环境安全进行全面评估。

今后,黄岩区委老干部局将整合资源开展“一人一策”精准服务。

## 庆元县 送技上山“把脉”忙

本报讯(通讯员 张荣花)7月16日一大早,丽水市庆元县竹口镇离退休党支部组织老农技师到黄坛村“共富果园”开展助农疏果活动,并进行甜桔柚种植技术指导。

黄坛村“共富果园”位于庆元县竹口镇黄坛村,山地面积25亩,今年正值关键第一年,竹口镇离退休党支部积极发动老农技骨干力量,做好果园技术指导工作。

今年以来,庆元县积极挖掘银色人才资源,目前已有10余位专业技术人才结对帮扶14家产业基地,6家离退休党支部与基层农村党支部开展党建联建,200余位老同志充分发挥银龄力量,助力乡村振兴。